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Invenţia se referă la dispozitivele de buncăr şi poate fi aplicată în industria de nutreţuri combinate. 
Este cunoscut un închizător de buncăr care conţine un dispozitiv de acţionare, instalat pe un buncăr, un arbore cu 
manivelă şi o clapetă, cuplată cu buncărul printr-o articulaţie. Capătul liber al manivelei este conectat cu clapeta prin 
intermediul unei bare cu articulaţii pe clapetă. La închiderea închizătorului cu ajutorul cilindrilor hidraulici, mecanismul 
închizătorului se extinde şi după trecerea punctului mort se blochează printr-un limitator [1].  
Dezavantajul acestui închizător constă în necesitatea de a aplica forţe mari pentru trecerea dispozitivului de acţionare 
prin punctul mort al dispozitivului, în care axa de rotire a manivelei şi axa conectării ei cu bara coincid cu axa 
longitudinală a barei. În acest caz în legătură se produce o întindere, de aceea pentru rotirea arborelui cu manivelă sunt 
instalaţi doi cilindri hidraulici. Aceasta complică construcţia închizătorului, complică dirijarea lui şi reduce fiabilitatea 
deformaţiilor remanente ale dispozitivului de acţionare. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în simplificarea construcţiei şi în sporirea fiabilităţii închizătorului. 
Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine o clapetă instalată 
articulat pe buncăr, legată cu o manivelă a arborelui dispozitivului de acţionare, dotată cu limitatori de rotaţie. Pe 
clapetă, perpendicular suprafeţei ei de etanşare, din partea opusă articulaţiei, este fixată o placă de comandă în care este 
executată o canelură longitudinală, amplasată paralel suprafeţei de etanşare, totodată, în canelura plăcii de comandă este 
amplasat un bolţ, prin intermediul căruia manivela este legată cu clapeta, în poziţia închisă a căreia, manivela este 
amplasată perpendicular faţă de canelura longitudinală. Dispozitivul de acţionare include un motor-reductor şi o 
transmisie prin lanţ ce îl leagă cu arborele manivelei, iar limitatorii de rotaţie reprezintă nişte microîntrerupătoare.  
Rezultatul invenţiei constă în excluderea barei şi cilindrilor hidraulici ale închizătorului şi în excluderea deformaţiilor 
dispozitivului de acţionare la închiderea lui.  
Deosebirile distinctive ale invenţiei simplifică închizătorul prin excluderea barei, care conectează manivela cu clapeta şi 
cilindrii hidraulici şi exclud deformaţiile dispozitivului de acţionare la închiderea închizătorului. 
Au fost confecţionate două modele de buncăr cu închizătorul propus, ele sunt instalate la uzina pentru pregătirea 
nutreţurilor combinate a Institutului Naţional pentru Zootehnie si Medicina Veterinara. 
Închizătorul propus este inclus de asemenea în lista utilajelor pentru proiectarea uzinei automatizate pentru pregătirea 
nutreţurilor combinate ale întreprinderii "Moldsuinhibrid" din Orhei.  
Descrierea invenţiei se explică prin desenele din fig. 1 şi 2, care reprezintă: 
- fig. 1, vedere laterală a închizătorului în poziţia închisă; 
- fig. 2, secţiune longitudinală a închizătorului de buncăr în poziţia deschisă (dispozitivul de acţionare nu este 
prezentat). 
Închizătorul de buncăr conţine (fig. 1) o clapetă 1 şi un dispozitiv de acţionare 2. Clapeta conţine o tablă de etanşare 3 
pe care, dedesubt, sunt fixate două nervuri de sprijin 4, având orificii pentru formarea unei articulaţii 5 a clapetei pe 
suportul buncărului. Deasupra tablei de etanşare este fixată o placă de comandă 6 cu o canelură longitudinală 7, 
amplasată paralel suprafeţei de etanşare 8 a tablei 3. 
Dispozitivul de acţionare 2 conţine un arbore 9 cu manivelă 10, fixată rigid pe el, pe capătul liber al căreia este fixat un 
bolţ 11, amplasat în canelura longitudinală 7 a plăcii de comandă 6, care este cuprinsă de manivelă din două părţi şi un 
motor-reductor, arborele de ieşire al căruia este legat cu arborele manivelei cu ajutorul unei transmisii prin lanţ. În 
poziţia închisă a clapetei 1, manivela 10 este amplasată perpendicular la axa longitudinală a canelurii 7. Ca rezultat se 
produce blocarea închizătorului în această poziţie. Forţa de greutate a materialului ce se află în buncăr se transmite 
manivelei astfel că ea trece prin axa arborelui manivelei şi clapeta se blochează în poziţia închisă. Dispozitivul de 
acţionare are pe arborele de ieşire nişte microîntrerupătoare, care asigură un unghi stabilit al rotirii lui (de exemplu 90°). 
Închizătorul de buncăr funcţionează în modul următor. 
În poziţia deschisă a închizătorului (fig. 2), manivela 10 este rotită în sus aproape de poziţia orizontală, bolţul manivelei 
se află în capătul superior al canelurei longitudinale 7, iar clapeta 1 este rotită în jos şi gura de ieşire a buncărului este 
deschisă. 
La închiderea închizătorului, manivela 10 se roteşte în jos, clapeta 1 se apropie de gura de ieşire şi în poziţia verticală a 
manivelei 10 clapeta 1 se strânge etanş de gura de ieşire. În poziţia aceasta, manivela se opreşte (fig. 1) şi se produce 
blocarea  închizătorului . 
La deschiderea închizătorului, piesele respective ale închizătorului se mişcă în direcţii opuse. 
 
           
        
 


